

一片忠心铸警魂 他用行动诠释忠诚

——记淮阳县公安局交警大队指挥室主任王予东



追悼会现场



安慰



悼念



王予东妻子的卧室



王予东家居住的上世纪80年代的家属楼

▶“为公勿忘群众盼，履职莫失公正心。”这是淮阳县公安局交警大队指挥室主任王予东写在笔记本扉页上的一句话，也是他从警24年来一直恪守的为人做事准则。1月30日，王予东同志因积劳成疾，倒在了办公桌上。后被紧急送往医院，经过两天两夜的抢救，2019年2月2日13时50分，最终抢救无效，不幸因公牺牲，年仅45岁。

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 李康
通讯员 王勇

他总是全队加班到最晚的那个人

在淮阳县交警大队指挥室里，王予东的警服还整齐地挂在墙上，警帽上明亮的警徽依然是那么耀眼发光。工作证依旧十分干净整洁，照片上的王予东，目光仍然是那么炯炯有神。办公桌上的笔记本还未合上，还圈划着他未完成的工作预案，那把已经磨得掉皮的破旧办公椅仿佛还等待着他的归来！

淮阳县交警大队大队长陈海回忆起王予东，声音哽咽地说道：“指挥室的工作最为繁琐，没有一线民警的惊心动魄，但王予东却是每天加班到最晚的那个人，因为所有的材料，每天的交通状况都要在他那里汇总。在交警大队9年的时间里，从来没听他抱怨过什么，只要安排下来的工作，他总能第一时间完成。”

1月30日，还有5天就迎来了农历新年。11时许，王予东突然趴在了办公桌上，同事孙威急忙连声呼唤，王予东费劲地抬起头摆摆手说：“没啥大事，我先趴桌上歇会，等今天这几个预案写好后，再去医院找医生看看。”孙威看到王予东脸色愈发难看，汗珠啪啪往下滴，便强行把王予东送往县人民医院。当天晚上，王予东病情突然恶化转院重症监护室，王予东最终还是没有醒来……

身先士卒，带领冯塘派出所荣获集体二等功

2001年3月，冯塘乡由于社会治安工作开展不力，连续发案，为有效控制案发势头，县公安局党委任命王予东为冯塘乡派出所所长。到任后，他首先为全体民警约法三章，即：真心为民、公道正派、敢于亮剑。

在任所长的四年间，王予东带领民警，不怕疲劳，连续作战，长途奔涉两万多公里，打掉犯罪团伙10余个，抓捕涉案人员30余人，为群众挽回经济损失70多万元，有效震慑了犯罪分子，提升了群众的安全感，冯塘派出所荣获集体二等功。他先后帮助困难群众200多人次，化解邻里纠纷350余起，治理治安乱村9个，连续3年受到局党委的嘉奖，在基层群众中树立了公安民警的良好形象。

不甘心做“网吧大队”

2005年9月，王予东任淮阳县公安局网警大队大队长。网警大队刚刚成立，一间办公室，两台电脑是当时网警大队的全部家当，一个借调人员和一个实习生是王予东这个大队长手下的全部人马。

网警大队副大队长袁泉回忆道：“当时，我就是王大队手下的那名实习生，当时网警业务都没有展开，而且属于摸着石头过河，谁都不知道县级网安工作会面临怎样的挑战。缺人员，少设备，没技术手段，唯一正常开展的业务就是对上网服务场所的管理，所以，网警大队被群众戏称为‘网吧’大队，对此，王予东很不甘心。他参加公安部网安局组织的在职培训，他抓住点滴时间，刻苦学习网络知识，获得了上海复旦大学软件工程学院的硕士学位，是那一届唯一来自县级的学员。”

工作上他鞠躬尽瘁，家庭他亏欠太多

斯人已逝，悲痛长留。在二十多年的公安工作中，无论在任何岗位，王予东都对工作递交了一份无憾的答卷，可他对家庭却亏欠了太多！不是他不钟爱自己的妻子、儿女，不是他不懂得孝敬老人，当工作与情亲相矛盾时，他牺牲的只能是后者。

王予东的妻子郑秀萍多年前下岗，家有一双正在上学的儿女，父母年事已高，全家人就指着王予东一人工资补贴家用，家里的生活条件很差。结婚20年来，一家四口一直蜗居在妻子原单位上世纪80年代建成的家属楼内，楼前道路还未硬化，雨雪天气泥泞不堪，楼体陈旧多处漏水，很多邻居早已搬离此处。一家四口挤在这处只有70平方米的两室一厅内。因为房间不够住，已经上大一的儿子和正在上初中的女儿只好挤在一间卧室里，睡的是上下铺，共用一张书桌。

回忆起自己的丈夫，王予东的妻子郑秀萍悲痛得几乎说不出话来。她说，予东平时在家也不爱说话，生活里除了工作就是工作。因为工作忙，孩子们生活学习，他都很少管教。“孩子三岁那年，予东在冯塘派出所任所长，因为忙经常不回家，一天回县里开会后风尘仆仆地赶回家中，他刚进门儿子就质问他，你是谁？怎么跑我家来了！那一瞬间，予东的泪水立刻夺眶而出！”郑秀萍回忆起往事哽咽说道。他大部分时间都在忙工作，有时很长时间也见不到他，偶尔回家我们也是各忙各的！在他的眼中工作似乎比我更重要……

低回的哀乐、胸前的白花、黑色的挽联、哭泣的人群。2月3日上午，王予东的追悼会在淮阳县殡仪馆举行。前来悼念的各级领导、公安民警、战友、亲朋好友及淮阳社会各界群众整齐地排列成数个方阵，气氛庄严肃穆。追悼会上，众人怀着沉痛的心情向人民的好党员、新时期的好干部、群众的好民警王予东同志作最后的告别。

沈丘警方捣毁一赌博窝点

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 黄长春

春节期间，沈丘县公安局特巡警大队接群众举报：周营镇大欧营村头一超市内有人聚众赌博。接报后，值班的特巡警大队中队长崔伟立即带领十余位民警驱车赶赴现场。为防打草惊蛇，崔伟等人先便衣前往超市，以购物为名确认后院有人赌博。

随即，向村外守候的队员发信号。民警果断破门而入，抓获参赌人员8名，收缴赌具麻将两副，赌资7290元。

经讯问，欧某辉，欧某华，欧某亮等八人对聚众赌博违法行为供认不讳。当晚，聚众赌博的四人被被治安拘留，其余四人被治安处罚。

警方提醒：春节元宵节期间，亲友聚会娱乐，不可以大额赌注参与赌博。净化社会风气，从拒绝赌博做起。

旅途拎错包 民警快递送达

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 黄长春

2018年2月12日上午8时，沈丘县洪山乡冯志强与素不相识的沈丘县范营乡的刘科迪同乘一辆从沈丘发往安徽临泉的大巴车。在临泉转车继续赶往阜阳时，由于二人携带的都是黑色双肩包，加之着急赶车，在过行李安检时，包被错拿，而且当时双方都没有发现。到阜阳火车站后，刘科迪要给手机充电时，才发现拿错了包。

包里面，都是小男孩的换洗衣服，里面没有任何联系方式，顿时着急万分。冯志强发现拿错了包之后，发现包内刘科迪的社保卡，银行卡及毕业证等物。冯志强随即乘车返回沈丘，把背包送到沈丘县公安局工业园区派出所。

值班民警李峰通过人口信息查询，联系到已经赶到武汉的刘科迪。在获取详细地址后，李峰用快递将双肩包邮寄到湖北武汉。2019年2月18号早上，刘科迪收到快递，经清点，物品无一误差。这就发生了本文开头暖心的一幕。

沈丘这个派出所元宵节当晚抓获俩在逃人员

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 黄长春

“平安守护”行动进入收官冲刺阶段，沈丘县公安局李老庄派出所及时调整工作思路，通过深入摸排掌控线索，在元宵佳节当晚，一举抓获两名网上在逃人员。

天津市公安局网上通缉的盗油犯罪嫌疑人付某安，系李老庄乡孙付庄人，常年流窜外地，从事盗窃大货车柴油违法犯罪活动，当地公安机关久抓未获。李老庄派出所所长刘建明多次秘密摸排其行踪，该犯具有较强的反侦查意识，主动切断与社会关系的联系，多年未返乡过节。

在2019年元宵节前，警方再次进行摸排，获悉该犯可能返乡参加兄弟婚礼的线索。2月19日晚，刘建明所长带领民警范艳飞、辅警刘智、杜留伟、马喜灵等人，在其家附近守候，于当晚10时将刚潜逃回原籍的付某安抓获归案。

当晚，该所乘胜追击，一举抓获北京市公安局网上通缉的虚开增值税发票在逃犯罪嫌疑人吴某栋。目前，两名在逃人员已被沈丘警方刑事拘留并将于近日移交立案地警方。